

淮安生态文旅区悠园社区： 家和融乐 醉美悠园

连续降水即将到来

本报讯 今天是“三九”第7天。未来一周,我市不仅冷空气继续拉扯,雨水也持续增多。记者从市气象局获悉,未来三天,我市将有一次连续降水过程,大部分地区雨量中等,局部大雨。

“很多人觉得这两天比较冷,可能是受到前期回暖天气的‘误导’。”市气象局预报员张梦解释,现在正处于数九寒天中最冷的一段时间。“据最新气象资料分析,预计16日至20日,我市将有连续阴雨天气。”张梦表示,受暖湿气流影响,虽然是连续阴雨天气,但气温不是太低。届时我市最低气温3℃左右、最高气温8℃到9℃。但

18日夜里至21日,还有一次较强冷空气影响我市,届时我市大部分地区48小时最低气温将下降7~9℃,并伴有4—6级的偏北大风。张梦提醒:“本轮降水天气对土壤增墒蓄墒、小麦安全越冬等非常有利,但需防范大风对能源保供、交通运输、电力输送、农林畜牧业等的不良影响。”

据中国天气网报道,15日开始,2024年首场大范围雨雪正式拉开序幕,将持续至19日。随后,新一股强冷空气登场,将成为当下这罕见温暖“三九”的终结者。张梦告诉记者,我们也将在大寒节气后,迎来这个时节该有的寒冷。

■融媒体记者 徐薇

近期具体天气情况

1月16日,多云转阴有小雨,偏东风4级左右,最低气温零下1℃到零下2℃、最高气温5℃到6℃

1月17日,阴有中雨,偏东风转偏北风3到4级,最低气温4℃到5℃、最高气温8℃到9℃

1月18日,阴有中雨,局部地区大雨,东北风4到5级阵风6级,最低气温5℃到6℃、最高气温7℃到8℃

孩子在国外出生,能在国内落户吗? 淮安户籍民警

为一名在国外出生的男孩安上“新家”

本报讯 孩子在国外出生,能在国内落户吗?近日,盱眙县公安局户籍民警帮助一名在国外出生的“混血男孩”解决了上户问题。

2014年,盱眙县男子牛某与一名印度尼西亚女子相知、相爱,并在印度登记结婚。次年,二人的儿子在国外医院出生。随着时间推移,孩子在哪落户让夫妻俩犯了难。为能让孩子顺利上学、就医、乘车等,牛某于2019年回国,想为孩子办户口,但因缺少出生材料未能遂愿。考虑到疫情等因素,一家人一直未能回国。2023年,孩子已经9周岁了,因迟迟无法上户口,导致上学、出行等很不方便。想到孩子的户口问题,牛某和妻子时常夜不能寐,焦急万分。

2023年12月初,在东帝汶工作的牛某与妻子终于抽出时间回国,急匆匆地赶到当地派出所咨询,请民警想方设法帮孩子安个“新家”。

牛某孩子的户口问题属于典型的涉外上户情况,根据有关规定,除需提供孩子的出生医学证明外,还要证明孩子在国外没有国籍和身份,需要和统战部、侨务办、出入境等相关职能部门进行仔细沟通。民警为牛某详细列举了所需材料,讲明了办理流程。牛某根据提示填写了孩子的入户申请书,递交了落户的相关资料,所缺涉及小孩的国外证明材料也请朋友帮忙办理,并在一个月内寄回了国内。

今年1月10日上午,民警在与相关部门进行充分沟通,确认材料齐全后,依法依规将牛某儿子登记入户,并通知牛某前来领取户口本。“真是太感谢了,原以为这事要跑很多趟,没想到这么顺利就解决了。有了户口,我儿子上学、就医、乘车就不愁了。”拿到户口本时,牛某流下了激动的泪水。

■通讯员 何清国
融媒体记者 刘权

淮安生态文旅区福地路办事处悠园社区成立于2017年,是个典型的村改居社区,集中安置了来自淮安区、清江浦区、经济技术开发区3个区11个村的1880户居民。近年来,悠园社区持续深化党建引领网格化治理“12345”工作法,发挥党建引领社区“生活汇”模式,汇聚多方力量,打造“家和融乐 醉美悠园”党建品牌。

“乐邻服务”提升服务质量

党群服务中心小楼北门,曹胜发师傅正在他的便民修车点里忙着。曹胜发是一名退伍老兵,退伍不褪色,工作之余还热心帮助小区居民修车。像曹胜发这样的志愿者,社区还有好多。做缝补的王金柱、开锁修锁的颜士进、电力维修的许波、疏通下水道的王建来、家电维修的王辉、理发的孙网梅……他们都是社区“乐邻”微服务超市的一员,免费为大家服务。

“社区的党群服务中心小楼东南西北都开了一道门,为居民提供全方位的便民服务。”悠园社区党委副书记、居委会副主任戴国妍介绍。东门是居家养老活动中心,南门是医务室,北门是便民修车点,西门是康复休养

中心。为促进居民互帮互助,打破邻里交流壁垒,在原有的“微服务”理发、修理电动车、缝纫、开锁、疏通下水道等免费服务基础上,社区进一步扩大志愿者队伍,丰富服务内容,增加磨刀、法律咨询、健康检查等免费项目,着力把居民日常生活小事当作大事、要事来办,对“乐邻”微服务超市项目进行提质升级,不断丰富和完善微服务超市内容,提升志愿服务质量。

“乐心关爱”助力基层治理

翻开社区网格员朱柳亦的民情日记,每日巡查走访轨迹、居民信息录入、财务交接、日常事务等各种内容被整齐记录在案。连小区北门外每家店铺的灭火器出厂日期和检验日期,朱柳亦也细心标注了,“哪家灭火器到期需要更换,我一看记录就知道了。”他刚来社区工作一年多,“耐心、认真、能吃苦”是同事们对他的评价。朱柳亦一直记着戴国妍的叮咛——做好社区工作,就是要带着“一颗红心和一颗热心”。

悠园社区实行“12345”工作法,即记好一本民情日记,社区工作人员一天两次进网格入户走访,记牢三种情况,确保四小时内反馈有回应,以及走访到各家、各类意见听到家、建立感情心到家、细致工作做到家、好事实事办到家“五到家”,已成为基层治理“法宝”,实现“人在网中走,事在格中办”,做到了小事不出楼栋,大事不出社区。

社区还积极探索新业态新就业群体党建工作基本路径,面对新业态新就业群体流动性大的特点,帮助新业态新就业群体解决实际需求。面向新业态新就业群体开展消防安全、道路交通安全等培训。邀请新业态新就业人员亲属,参与新时代文明实践站开展的“我们的节日”、观影等一系列活动,弥补新业态新就业人员陪伴亲属比较少的缺憾。

“乐享生活”优化人文环境

不到一个月就要过年了,这会正是“河韵同乐”文艺社团忙着彩排的时候。每年腊月二十五左右,社区总得搞一台“村晚”,把社区居民聚到一起乐呵乐呵,而这“村晚”正由“河韵同乐”文艺社团挑大梁。淮剧、快板、说唱、歌舞……队长陈殿渠每天都忙得不亦乐乎。

为改善居民生活条件,积极推进基础设施建设,社区在公共区域新增一条休闲文化长廊和一处儿童游乐场,为居民提供更多的亲子同乐场所。社区“百姓大舞台”活动平台,在传统节日、重大时间节点定期开展各种主题文艺演出。一系列群众喜闻乐见的文艺节目均由群众自编自导,将党建宣传工作与群众日常生活充分结合,聚民心、暖人心、筑同心,将悠园社区打造成了家和融乐的美丽悠园。

■融媒体记者 李蓉
通讯员 孙婧 仲小草



1月13日,洪泽区一家食品公司工作人员正在展示腊味“福”鱼。该公司通过线上线下销售方式将腊味产品销往全国各地,深受消费者喜爱。

■崔德圣

体彩中奖后,去哪里兑奖?

时下,买体彩已成为一种休闲生活方式。那么买的体彩中奖后,要到哪里领奖呢?

我省体彩的兑奖地点,主要分为三类:一是全省体彩销售网点,二是各市体彩中心(含开通兑奖功能的县级体彩中心),三是省体彩中心。根据玩法和中奖金额的不同,兑奖地点也有所不同,领奖千万别跑错地方。具体如下:

全省体彩销售网点兑奖:1.电脑型体育彩票:单注彩票中奖金额在1万元(含)以下且单张彩票中奖金额在20万元(含)以下;2.即开型体育彩票:单票中

奖金额在1万元(含)以下。

各市体彩中心(含开通兑奖功能的县级体彩中心):1.电脑型体育彩票单张彩票中奖金额在100万元(含)及以下;2.即开型体育彩票:无兑奖金额限制。

省体彩中心:单张电脑型体育彩票中奖金额在100万元以上。

这里特别提醒的是,中奖彩票是兑奖的唯一凭证,中奖者应当持有效身份证件和中奖彩票在兑奖有效期内到指定地点兑奖,逾期未兑奖视为弃奖,弃奖奖金纳入彩票公益金。

中奖者可以关注“江苏体彩”微信

订阅号或服务号,通过“附近网点”栏目查找身边的体彩销售网点,就近兑奖。更多兑奖相关信息,彩民可在江苏体彩网首页“服务之窗”下的“兑奖须知”栏目查看。

综上所述,彩民购买体彩后,一定要保管好中奖彩票,及时兑奖。(苏彩)



人民小学浦东校区联合社区 开展烘焙活动

1月11日,淮安市人民小学浦东校区关工委与清江浦区东风社区关工委携手组织开展烘焙活动,旨在丰富学生的课余时间,培养他们的动手能力和团队合作精神。此次活动吸引了众多学生踊跃参加,现场气氛热烈,欢声笑语不断。

活动当天,同学们首先参观社区陈列馆,了解社区的历史与荣誉。接着,大家在活动室开展烘焙活动。在烘焙师傅

的耐心指导下,同学们认真学习如何给蛋糕裱花、装饰等烘焙基本技能。在烘焙师傅的引导下,同学们发挥自己的想象力,制作出了形态各异、独具特色的蛋糕。这些糕点不仅味道可口还充满童趣,让人忍俊不禁。参加活动的学生纷纷表示,这次烘焙活动让他们收获颇丰,不仅学到了实用的烘焙技能,还在活动中感受到劳动的快乐。(王丹凤)